

ВТОРНИК
15 сентября 1942 г.
№ 81 (1621)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

Повседневно и глубоко изучать теорию большевизма

В условиях ожесточенной войны нашей родины с немецко-фашистскими захватчиками для каждого трудящегося, а тем более для коммуниста, является жизненной необходимостью изучение теории большевистской партии и актуальных вопросов отечественной войны, чтобы правильно ориентироваться в чрезвычайно-сложной противоречивой обстановке. Об этом неоднократно напоминает Центральный Комитет Коммунистической партии большевиков. Между тем, на предприятиях и в учреждениях нашего города партийная пропаганда еще не получила большевистского размаха, а в ряде мест она совершенно свернула.

Отдельные партийные и хозяйствственные руководители считают, что этим вопросом сейчас заниматься некогда, так как основной и важнейший вопрос — это выполнение государственных планов.

Такая постановка вопроса ничего общего не имеет с задачами сегодняшнего дня, более того, вредна и аполитична. Она привела к тому, что некоторые коммунисты — ответственные работники — совершенно не разбираются в элементарных вопросах истории большевизма. Например, т. Корнейчук, председатель Осоавиахима, говорит, что в 1914 году империалисты вели войну против Советской России... (?!). Затем он говорит, что в 1914 году империалисты вели борьбу за портфель... (?!).

Тов Еремин считает, что Русско-японская война началась в 1903 году и закончилась в 1907 году.

Можно привести еще много подобных примеров.

Эти факты говорят о том, что многие коммунисты и руководители прекратили изучение Краткого курса Истории ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) пытался в ряде организаций создать кружки по изучению Истории партии дослектибрьского периода. В начале кружки на шахте № 3, в горисполкоме, горздраве работали не плохо, но со временем, по вине секретарей парторганизаций тт. Игнатьевой (шахта № 3), Лосевой (горисполком) и Кармановой (горздрав) слушатели на занятия приходили не ак-

куратно, а затем и вовсе перестали посещать их, ссылаясь на отсутствие времени.

Совершенно заброшена партийная пропаганда на заводе, где секретарем партбюро т. Алфимов. Он этому важнейшему вопросу не придает серьезного значения. Это подтверждает заявление т. Алфимова о том, что вопросами изучения теории большевизма коммунисты не занимаются, так как не имеют для этого времени. Вполне понятно, что тов. Алфимов делает политически неправильный вывод, выставляя эту причину.

Практика показала, что там, где партийный руководитель сам серьезно и кропотливо занимается этим вопросом, там коммунисты по серьезному изучают теорию большевизма. Например, на шахте № 5 почти все коммунисты изучают Историю ВКП(б). Парторг ЦК ВКП(б) тов. Скрипин подает им пример, сам

серiously работает над изучением теории большевизма. Он систематически беседует с коммунистами, знает, кто и как работает над Кратким курсом, какую главу изучает и по каким вопросам отдельным товарищам нужна помощь.

Спрашивается, неужели коммунисты пятой шахты имеют больше времени? Дело в том, что т. Скрипин и коммунисты шахты правильно поняли свои задачи и научились планировать время. Поэтому у них нет объективных причин, таких как у т. Алфимова.

Недостаточно этим вопросом занимается и отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б), который не организует чтение ликций по вопросам Истории ВКП(б), а также слабо контролирует постановку этой работы в парторганизациях.

Необходимо всем партийным руководителям в ближайшее время серьезно заняться изучением этого вопроса, добиться того, чтобы каждый коммунист ежедневно работал над повышением идеально-политического уровня. Нужно организовать специальные лекции, систематически проводить групповые и индивидуальные консультации, а также теоретические собеседования, чтобы помочь товарищам правильно разобраться в политических вопросах.

Возглавить эту работу должен отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

ШИРЕ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ИТОГИ ПЕРВОЙ ДЕКАДЫ

Первая декада работы по-новому, по приказу Наркома тов. Вахрушева ознаменовалась значительным повышением производительности труда, увеличением добывчи уголя. С первых дней сентября широко развернулась борьба между коллективами участков за общешахтное переходящее красное знамя. И в этой замечательной борьбе победителем вышли рабочие участка № 6 (начальник т. Дубов). План по добывчи за десять дней коллектив выполнил на 119,6 процента.

Еще лучшие результаты по прохождению подготовительных работ — 175,1 процента задания.

Повысилась и производительность труда, которая достигла 110 процентов.

Дружному, боевому коллективу т. Дубова по праву вручено красное знамя. Значительно улучшил свою работу и коллектив участка № 4 (начальник т. Бочаров). Он вышел на второе место и сейчас является претендентом на получение переходящего красного знамени. План добывчи здесь выполнен на 110 процентов. Однако, чтобы завоевать знамя, т. Бочарову надо перестроить работу по прохождению подготовительных работ, ликвидировать отставание. За декаду

план выполнен только на 85 процентов.

Перевыполнены государственный план и участки тт. Боровикова, Толстолыткова и Дурина.

Такая работа характеризует общий производственный подъем на нашей шахте, борьбу за выполнение обязательств, взятых в бригадных и индивидуальных договорах на сентябрь. На шахте прошли посменные собрания. Трудящиеся обсудили письмо бойцов, командиров и политработников энзкой сибирской части. Письмо вызвало новый подъем соревнований.

На собрании выступил начальник передового участка т. Дубов.

— Взятые нами обязательства на сентябрь мы значительно перевыполним. Но успокаиваться не будем. От имени коллектива я заверяю бойцов, что первенство и общешахтное знамя будет за нашим участком.

Это твердое заверение своего

начальника подтвердили выступившие бригадир забойщиков коммунист т. Гончаров и забойщик стахановец т. Кленкин.

Помощник начальника участка т. Шевелев сказал, что бойцы на

фронт сражаются самоотвержен-

но, что недавно ушедшие в армию

товарищи героически овладевают новым грозным оружием и имеют только отличные и хорошие оценки.

— А у нас, — заявил он, — многие работают еще посредственно, имеют только 80% процентов нормы. Надо, как и красноармейцы, добиться только отличных показателей.

Он сказал, что участок № 4 улучшит подготовительные работы и займет первое место на шахте.

Тов. Боровиков — начальник участка № 3 — призвал рабочих свое-

временно устранять неполадки, вести борьбу за использование каждой минуты рабочего времени и заверил, что коллектив третьего участка ко дню XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции снова возвратит к себе общешахтное переходящее знамя напряженной стахановской работой.

Обращение сибиряков с фронта мобилизует коллектив нашей шахты на новые трудовые подвиги во имя родины, во имя быстрой победы над фашистским зверем.

Н. Игнатьева,
парторг ЦК ВКП(б)
на шахте № 3.

Каждый рабочий должен соревноваться

Во всех цехах и отделах Киселевского завода рабочие с подъемом обсуждают пламенное обращение командиров, политработников и красноармейцев действующей энзкой сибирской части. Вызов на соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектива завода принят.

В одном цехе после сообщения об обращении сибиряков — фронтовиков выступил мастер тов. Воронинский.

— Мы принимаем вызов наших доблестных бойцов на соревнование и приложим все силы, чтобы XXV Октябрь отметил новым производственным подъемом, — заявил он от имени своего коллектива. — Мы обязуемся каждый день выполнять план не ниже чем на 145—150 процентов.

Здесь же тов. Воронинский вызвал на соревнование мастеров тт. Купченко и Сергеева.

После митинга рабочие тт. Рябцев и Майданюк выполнили свою норму более чем на 200 процентов. Тт. Нехорошкина и Коржова дали более полутора норм каждая. Улучшили работу и тт. Кривошеев и Голободьев.

В цехе начался новый подъем социалистического соревнования. Для того, чтобы довести письмо бойцов до каждой бригады, каждого рабочего, агитаторы тт. Лебедев, Сусленко и Бальсунова организуют читку, разъяснение и обсуждение его, одновременно заключаются бригадные и индивидуальные договоры.

Такую работу проводят более 60 агитаторов в других цехах и отделах. В этом замечательном соревновании должен участвовать каждый рабочий завода, — так поставили вопрос агитаторы.

Теленчак.

С прекрасными производственными показателями встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции лучшие стахановцы нашего цеха.

Станочник т. Косенкин вот уже несколько дней подряд на сложной операции выполняет сменное задание не ниже чем на 300 процентов. Коллектив гордится успехом молодого стахановца.

Станочники тт. Кукушкина и Травина также в среднем дают по три нормы каждый день. Таких успехов достигают многие рабочие.

Социалистическое соревнование за достойную встречу великого праздника ширится с каждым днем. Оно приносит победу всему коллективу, — цех ежедневно перевыполняет задание.

Н. Марков,
начальник цеха машины.
вода.

ОТВЕТ НА ПИСЬМО БОЙЦОВ

Тт. Вакулову, Морозову, Кравченко, Меньшикову

К Вам, с пламенным приветом, обращается коллектив завода, дорогие бойцы! На Вас выпала честь с оружием в руках расчитаться с гитлеровскими шакалами, отомстить им за кровь братьев, матерей, отцов и детей, погибших от кровавой руки средневековых мракобесов. Эта задача может и будет выполнена при неразрывной связи фронта и тыла, при дружбе свободолюбивых народов.

Мы, оставшиеся в тылу, на заводе, крепко помним об этом и обещаем Вам, что те задачи, которые перед нами поставило наше правительство по обеспечению фронта всем необходимым, чтобы покончить с гитлеризмом — мы выполним.

Ише правительство по обеспечению фронта всем необходимым,

чтобы покончить с гитлеризмом — мы выполним.

Народный Комиссар угольной промышленности поставил перед нами задачу обеспечить шахты Кузбасса механизмами, чтобы дать стране больше угля, а это значит — больше металла, больше оружия и боеприпасов для Красной Армии. С выполнением этого задания мы справимся.

Этим самым поможем вам и всей нашей героической Красной Армии скорее покончить с ненавистным врагом — немецко-фашистским извергами.

Так пусть же крепнут фронт и тыл! Лучше осваивайте военную технику, метко стреляйте по вра-

гу, а мы своим напряженным тру-

дом поможем вам в разгроме врага.

Да здравствует неразрывная связь фронта и тыла!

Да здравствует героическая Ра-

боче-Крестьянская-Красная Армия

и ее полководец товарищ Сталин!

Вперед, товарищи, к победе!

По поручению коллектива за-

вода: Алфимов, Барлег, Зай-

лев.

От Советского
Информбюро

Из вечернего сообщения
13 сентября

В течение 13 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее **Сталинграда**, в районе **Моздок** а также на Волховском участке фронта в районе **Сивявино**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 6 по 12 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 415 самолетов противника. Наши потери за это же время—281 самолет.

Наши кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

* * *

За 12 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, до 80 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 8 автомаслени с горючим, подавлен огонь батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* * *

Западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы предприняли ряд атак. Все атаки противника отбиты. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 6 немецких танков и свыше 200 гитлеровцев. На другом участке огнем артиллерии и бронебойщиков уничтожено 2 немецких танка, 9 автомашин с пехотой и разгромлен батальон румынской пехоты.

* * *

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Противники, подтянув резервы, при поддержке крупных сил авиации, непрерывно атакуют наши позиции. На одном участке ему удалось после ожесточенного сражения прорваться вперед и занять населенный пункт. В ходе этого боя наши войска истребили до полка вражеской пехоты, подбили и сожгли до 40 немецких танков и уничтожили 24 автомашины с автоматчиками. На другом участке наши артиллеристы, бронебойщики и пехотинцы отбили атаку 60 немецких танков и нанесли противнику большие потери.

* * *

В районе Моздок наши войска в ожесточенных боях с противником уничтожили 12 немецких танков и до батальона пехоты противника.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВОЕННОЙ ЗИМЕ МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ ВНУТРЕННИЕ РЕСУРСЫ

(В ГОРКОМЕ ВКП(б))

11 сентября в горкоме ВКП(б) состоялось совещание парторгов и председателей шахтных и заводских комитетов профсоюза, обсудившее ряд неотложных задач по подготовке к зиме и мобилизации внутренних ресурсов.

Партийные и профсоюзные организации шахт, заводов и других предприятий обязаны взять под свой контроль подготовку овощехранилищ к приему овощей и картофеля, добиться того, чтобы в самый короткий срок была закончена постройка новых и ремонт старых овощехранилищ.

Кроме того, сейчас же надо изыскать дополнительные помещения—подвалы, полу подвалы, дома, непригодные к жилью, но которые можно приспособить к хранению овощей и картофеля.

Большое значение имеет своевременная, без потерь, уборка картофеля. Партийные и профсоюзные организации должны подсчитать, сколько рабочих рук надо для самой быстрой копки, тщательной переборки и перевозки в овощехранилища картофеля, и на собраниях рассказать трудящимся об этих подсчетах, мобилизовав всю общественность на широкое участие в этой большой работе. Уборку картофеля на пригородных хозяйствах надо провести абсолютно без потерь, не повторять ошибок прошлого года. В комиссиях по рабочему

снабжению при комитетах профсоюза надо выделить группы по проверке качества уборки.

Партийные и профсоюзные организации должны широко разъяснить трудящимся, что уборка картофеля в самый короткий срок и без малейших потерь, качественная подготовка к продолжительному хранению—обеспечит значительное улучшение общественного питания.

Транспорт при уборке картофеля должен быть использован максимально, причем, надо всемерно использовать опыт передовых наших огородников по перевозке овощей и картофеля со своих огородов—привлечь к транспортировке коров, имеющихся у рабочих и служащих.

Совещание обсудило вопрос создания продовольственного фонда Красной Армии. Вся общественность Киселевска должна окружить отеческой заботой героических защитников родины. На всех предприятиях и учреждениях партийным и профсоюзным организациям надо провести собрания трудящихся с призывом отчислить в фонд геройской Красной Армии не менее 10 килограммов картофеля с сотки индивидуального огорода. Создание этого фонда явится новой демонстрацией советского патриотизма, проявлением сталинской заботы о любых бойцах, командирах и политработниках.

Большое внимание уделило совещание вопросу покупки старой одежды и обуви у населения и реставрации их. Это ценнейшее мероприятие по мобилизации внутренних ресурсов надо провести образцово. Партийные и профсоюзные организации должны, путем мобилизации актива, помочь промартильям организованно провести покупку у населения старой понижшей одежды и обуви, использовать которую оно не может, переделать и реставрировать ее, с тем, чтобы пустить в продажу.

Промартилья в свою очередь должны привлечь к этой работе модисток, портних, особенно домохозяек, заключить с ними договоры и давать работу на дом. Проведение в жизнь этого мероприятия в большей мере обеспечит на зиму предприятия, а также население нужной одеждой и обувью.

Серьезное внимание руководителей партийных и профсоюзных организаций было обращено на свое временную заготовку топлива на зиму для учреждений и населения города, а также на помощь рабочим и служащим в доставке его на квартиры. Намечены мероприятия, обеспечивающие полную заготовку топлива на зиму.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—КРАСНЫМ ВОИНAM

На Киселевском машзаводе успешно проходит сбор теплой одежды и белья для Красной Армии.

В цехе, где партгруппиром т. Головкин, многие рабочие и служащие с любовью сдали подарки Красным воинам. Кадровый рабочий, бригадир слесарей т. Морозов принес теплые рукавицы, наволочки и полотенце; слесарь-стахановец т. Бургонский сдал шерстяные рукавицы, старший мастер т. Зинченко—свитер, бухгалтер т. Кармадонова—теплые шерстяные носки, мастер т. Лапи-

ков и наладчик т. Сорокин сдали по простыне, молодой наладчик т. Мезенцев—шапку, механик цеха т. Головкин— кожаные перчатки на меху и т. д.

В цехе, где начальником т. Марков, мастер т. Куровский сдал шерстяные варежки, наладчик т. Измайлова—шапку, т. Прохоров—вязаную рубашку, экономист т. Ожимкова—полотенце и кофту. В числе подарков, принесенных рабочими, есть много полотенец, наволочек, простынь, нательного белья.

Служащие также активно

участвуют в сборе вещей. Работник конторы Орса т. Тверетинов сдал валенки, работник отдела снабжения т. Пермяков—ватный костюм и две овчины, главный бухгалтер т. Стояновский и руководитель группы отдела снабжения т. Коваленко принесли каждый по простыне. Такие же вещи поступили и от других работников завода управления.

Коллектив завода собрал около 350 теплых вещей и белья для родных бойцов Красной Армии.

Вл. Володин.

ВСЕМЕРНО ПОМОГАТЬ ПОДШЕФНЫМ КОЛХОЗАМ

Коллектив третьей шахты послал в подшефный колхоз „Авангард“ лучших товарищей для оказания помощи в уборке военного урожая и проведении масово-политической работы.

Многие агитаторы-активисты оправдывают на деле доверие шахтеров.

Секретарь первичной комсомольской организации тов. Галето умело проводит агитационную работу в бригаде и личным примером воодушевляет колхозников на трудовые подви-

ги. На вязке снопов она выполняет норму на 160 процентов.

Замечательно работает на молотье комсомолец тов. Скобов.

Двести процентов нормы на косилке дает комсомолец т. Артемьев.

Пример стахановской работы в поле показывает беспартийная работница шахты т. Манакова.

Однако нашлись отдельные люди, которые спрятались в «кусты», по существу дезертировали с фрон-

та уборки. Например, маркшейдер Чайковский, посланный в колхоз, увиливал от работы и отсыпался в снопах.

Недисциплинированность проявил коммунист т. Савицкий. Он не выполнил парторучения, не вел агитационную работу. От посильной работы в поле он также отмахивался. Партийное собрание осудило поведение т. Савицкого и вынесло ему взыскание.

В. Вадимов.

Дикие зверства гитлеровцев

Повальными грабежами, дикими насилиями, убийствами отмечают свой путь на Кубани фашистские захватчики. Одно из подразделение вездесущей контратакой выбило из станицы М. вражескую часть. Бойцы увидели страшную картины хозяйственности фашистов в некогда цветущей станице: выломленные двери, выбитые окна, пепелища сожженных хат. Старик-станичник Михаил Савенков рассказал, как гитлеровские громилы, ворвавшись в станицу, сразу же выгнали всех жителей в степь, а сами начали массовый грабеж. Они сбивали с петель двери, взламывали сундуки и забирали все подчистую, вплоть до детских рубашек. Затем гитлеровцы, стреляя из автоматов, загнали женщин в станицу и заставили резать гусей, кур и готовить им ужин. Вечером пьяные разбойники начали насиловать девушек. На глазах у пятидесятилетней Пашковой гитлеровец изнасиловал ее дочь Марию. Когда несчастная мать попыталась заступиться за дочь, фашисты начали глумиться над старухой, а затем убили ее.

Немецкие изверги не щадят ни стариков, ни малых детей. Вот что рассказывает командир группы разведчиков лейтенант К. Столбовой:

— Через несколько дней после того, как немцы заняли хутор Ново-Ивановский, мы отправились туда в разведку. Около хутора в кустах бойцы нашли два детских трупа—мальчика и девочки лет по десяти. Их тела были покрыты ножевыми ранами, ссадинами. У мальчика изверги оторвали руки и перерезали горло, девочке размозжили голову. Видны были следы насилья. Недалеко от трупов лежала школьная сумка, в которой мы нашли несколько яблок, кусок хлеба, завернутый в обложку ученической тетради, и два пионерских галстука. На обложке тетради было написано: «Лида Дьяченко, ученица 4 класса». Имя мальчика не удалось установить. Дети, видимо, хотели уйти из хутора, занятого немцами, но по дороге их схватили фашистские бандиты и зверски убили их.

Мы молча, сняв пилотки, стояли у трупов. Красноармеец Белоконь не выдержал и упал на колени у трупа девочки. «Дочка моя,—тихо сказал он,—мы за тебя отомстим. Жестоко отомстим».

Это прозвучало как клятва. Мы отомстим!

И. Лапоногов.
Действующая Ария.

Фашистские палачи

Группа бойцов Н-ской части, занявшая деревню Колодези, Смоленской области, обнаружила в одном из сараев 14 трупов красноармейцев, замученных немецко-фашистскими палачами. Трупы красноармейцев Федотова И. В., Снегирева С. М., Федорова И. Н., Волкова В. В., Михайлова И. Н. и остальных неопознанных советских бойцов носят следы нечеловеческих пыток и издевательств. Гитлеровские мерзавцы вывернули плечи красноармейцам руки и ноги, кололи их штыками, вырезали куски мяса и распороли животы.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.